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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:

| [c]| [o]

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Prace polegajace na recznym przygotowaniu gleby na talerzach rozlicza sie w

A. hektarach.

B. tysiacach sztuk.

C. metrach biezacych.

D. metrach kwadratowych.
Zadanie 2.

W celu poprawy whasciwosci wodnych stabych gleb, podczas sadzenia stosuje si¢

A. hydrozele.

B. pestycydy.
C. nawozy sztuczne
D. nawozy organiczne.

Zadanie 3.

Prace zwigzane z konserwacja i czyszczeniem sztucznych gniazd legowych nalezy wykonac do
A. konca lutego.
B. poczatku maja.
C. konca wrzesnia.

D. poczatku listopada.
Zadanie 4.
Rysunek przedstawia larwe

A. brudnicy mniszki.

B. cetynca wickszego.

C. chrabgszcza majowego.
D

przyptaszczka granatka.
Zadanie S.
Przedstawiony na rysunku typ putapki feromonowej stuzy do odtowu imago

A. brudnicy mniszki.

cetynca wickszego.

B
C. szeliniaka sosnowca.
D. chrabgszcza majowego.

Strona2z9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 6.

Lymodor to dyspenser feromonowy stuzacy do oceny wystepowania

A. kornika drukarza.
B. brudnicy mniszki.
C. cetynca wickszego.
D

strzygoni choinowki.

Zadanie 7.

Zjadanie przez jeleniowate pedow w okresie zimowym to

A. zgryzanie.

B. spalowanie.
C. czemchanie.
D. osmykiwanie.

Zadanie 8.

Do zabezpieczania powierzchni przed wystepowaniem patogenicznych grzybow korzeniowych stosuje
si¢ preparaty zawierajace grzyb

A. Armillaria sp.

B. Fomes annosus.

C. Rizoctonia solani.

D. Phlebiopsis gigantea.

Zadanie 9.
Deszczowanie w szkétkach umozliwia ochrong roslin przed
A. golomrozem.
przymrozkami.

B
C. wyparzaniem siewek.
D. zgorzela stoneczna siewek.

Zadanie 10.
W celu kontroli i oceny zagrozenia ze strony chrzgszczy szeliniaka sosnowca stosuje sie

A. opaski lepowe.

B. stosy putapkowe.
C. walki putapkowe.
D

putapki kothierzowe.
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Zadanie 11.

Substancje stosowane razem z insektycydami, polepszajace wihasciwosci fizyko-chemiczne cieczy

uzytkowej, to

A. repelenty.

B. atraktanty.
C. adiuwanty.
D. separatory.

Zadanie 12.

Pomiary niezbedne do okreslenia stopnia zagrozenia pozarowego lasu (SZPL) wykonuje si¢ w terminie
od

1 maja do 30 listopada.
1 lutego do 31 sierpnia.

1 marca do 30 wrzesnia.

oSN wp

1 kwietnia do 31 pazdziernika.

Zadanie 13.

Zwarte obszary lesne, o szczegdlnie duzym zagrozeniu pozarowym, rozdziela si¢ pasem

przeciwpozarowym
A. typuD.
B. typuC.
C. typuB.
D. typuA.

Zadanie 14.

Ustalenie adresu (miejsca) pozaru zgltoszonego przez sie¢ obserwacyjng jest zadaniem
A. lesniczego.
B. obserwatora.

C. PAD Nadlesnictwa.
D. Komendy Powiatowej PSP.

Zadanie 15.
Do czasu przybycia na miejsce pozaru jednostki strazy pozarnej akcja gasnicza kieruje
A. kierownik ZUL.
B. dyspozytor PAD.
C. miejscowy lesniczy.
D

najstarszy funkcja pracownik nadlesnictwa.
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Zadanie 16.

W lasach stanowigcych wilasnos¢ Skarbu Panstwa, obowiazek ustawiania i utrzymywania znakow
informujacych o zakazie wstepu na niektére powierzchnie cigzy na

A.  wojcie.

B. softysie.

C. lesniczym.
D. nadlesniczym.

Zadanie 17.

Palenie ognisk na obozach harcerskich itp., potozonych w lesie, moze odbywa¢ sie w miejscach
wyznaczonych przez

A. straz lesna.

B. lesniczego.

C. harcmistrza.

D. nadlesniczego.

Zadanie 18.

Powierzchnie objete statym zakazem wstepu, ktérych nie oznakowuje si¢ tablicami zakazu wstegpu, to

A. ostoje zwierzat.

B. drzewostany nasienne.

C. obszary zagrozone erozja.

D. uprawy lesne do 4 m wysokosci.
Zadanie 19.
W sprawach karnych i w sprawach o wykroczenia, popelnionych w lasach panstwowych, w roli
oskarzyciela publicznego wystepuja

A. lesniczy i podlesniczy.

B. funkcjonariusze policji.

C. funkcjonariusze strazy lesnej.
D. nadlesniczy i inzynier nadzoru.

Zadanie 20.
Wysokos¢ ekwiwalentu za bezprawnie pozyskana zwierzyne okresla

A.  wojewoda.

B. nadlesniczy.

C. tlowczy krajowy.
D

minister srodowiska.
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Zadanie 21.

Zbior szyszek, owocow i nasion gléwnych gatunkéw drzew lasotworczych musi byé prowadzony pod

nadzorem przedstawicieli

A. shluzby lesne;.

B. zespotu ochrony lasu.

C. organizacji ekologicznych.

D. straznikéw ochrony przyrody.

Zadanie 22.

Orientacyjna liczba sadzonek buka w odnowieniach sztucznych wynosi

A.  3+5tys. szt/ha
B. 4+6tys. szt/ha
C. 6+8tys.szt/ha
D. 8+10 tys. szt/ha

Zadanie 23.

Udatno$¢ upraw zakladanych sztucznie oceniana jest obligatoryjnie w

A. drugim roku ich istnienia.
B. trzecim roku ich istnienia.
C. czwartym roku ich istnienia.
D. pigtym roku ich istnienia.

Zadanie 24.

Symbol klasyfikacyjny oceny udatnosci uprawy 1-2 oznacza uprawe

A. dobra.

B. przepadia.

C. bardzo dobra.
D. zadowalajaca.

Zadanie 25.

Drzewa jakosciowo najlepsze, stanowiace trzon drzewostanu i bedace obiektem pielegnowania, to
drzewa

A. dorodne.
B. panujace.
C. mateczne.
D. doborowe.
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Zadanie 26.

Drzewa, ktére pozostawia si¢ w drzewostanie ze wzgledu na utrzymanie wlasciwego klimatu wnetrza

lasu, ochrong gleby, prawidtowe ksztaltowanie wzrostu i rozwoju drzew dorodnych, to drzewa

A. gbrujace.
B. panujace.
C. pozyteczne.
D. opanowane.

Zadanie 27.

Poprawianie formy drzew, ograniczanie rozwoju konkurencyjnej roslinnosci, to niektore prace
pielegnacyjne wykonywane w okresie

A. uprawy.

B. mitodnika.

C. tyczkowiny.

D. drzewostanu dojrzewajacego.

Zadanie 28.
W drzewostanach jednogatunkowych i jednopietrowych podszyty wprowadza si¢ po wykonaniu zabiegu
A. trzebiezy poznej.
B. trzebiezy wczesnej.
C. czyszczenia poznego.
D.

CZYSZCZBI’Iiﬁ wcezesnego.

Zadanie 29.
Strefa niebezpieczna wokét urzadzenia do rozdrabniania pozostatosci pozrebowych wynosi
A, 20m
B 50m
C. 100m
D. 150m
Zadanie 30.
Zabrania si¢ dokonywania zbioru nasion lub szyszek z drzew stojacych, przy wietrze silniejszym niz
A. 4n/s
B. S5nvs
C. 6nms
D. 7m/s
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Zadanie 31.
Minimalna wartos¢ wypadow, przy ktorej zaleca sie wykonywanie poprawek wynosi
A, 20%
B. 30%
C. 40%
D. 50%
Zadanie 32.

W strefie oddziatywania przemystu przebudowie powinny podlega¢ drzewostany iglaste i iglaste

z domieszkg gatunkow lisciastych do

A, 20%
B. 30%
C. 40%
D. 50%
Zadanie 33.

Roczne plany towieckie sporzadzane przez dzierzawcéw obwodow towieckich zatwierdza wlasciwy

A.  wojt.

B. nadlesniczy.

C. lowczy okregowy.
D.

prezes kota lowieckiego.

Zadanie 34.

Koto lowieckie powinno liczy¢ co najmniej

A. 5 czlonkéw.
B. 10 czlonkéw.
C. 15 czlonkéw.
D. 20 czlonkow.

Zadanie 35.
Za szkody wyrzadzane przez zwierzeta lowne objete caloroczna ochrong odpowiada

A. starostwo.

B. nadlesnictwo.
C. skarb pafstwa.
D

koto towieckie.
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Zadanie 36.

W nocy mozna polowac¢ na

A. dziki.
B. sarny.
C. jelenie.
D. daniele.

Zadanie 37.

Za przeprowadzenie polowania zbiorowego, zgodnie z przepisami w warunkach zapewniajacych

bezpieczenstwo uczestnikom i otoczeniu, odpowiada

A. prezes kota.

B. lowczy kota.
C. sekretarz kota.
D

prowadzacy polowanie.

Zadanie 38.

Odtamana galazka z drzewa lub krzewu charakterystycznego dla lowiska, wreczana mysliwemu, ktory

upolowat zwierza to

A. zlom.
B. miot.
C. pokot.

D. ostatni kes.

Zadanie 39.

Ochrona gatunkow roslin, zwierzat 1 grzybow, dopuszczajgca mozliwos¢ pozyskiwania osobnikow tych

gatunkow, to ochrona

A. ex situ.
B. in situ.
C. czynna.

D. czesciowa.
Zadanie 40.
Ustanowienie Pomnika przyrody nastepuje w drodze

A. rozporzadzenia ministra srodowiska.
B. zarzadzenia dyrektora RDLP.

C. decyzji nadlesniczego.

D. uchwaly rady gminy.
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